



Imperio

Diario de F.F. y de las J.O.N.S.

AÑO XII NUMERO 3.678

ZAMORA, SABADO 27 DE NOVIEMBRE DE 1948

PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CTS.

FRANCO DIJO:

«Sólo se es libre cuando no se está esclavizado por la necesidad». LA CAMPAÑA DE INVIERNO, órgano para cumplir la consigna de nuestro Caudillo.

REUNION MINISTERIAL

Se crea el Archivo Museo "Don Alvaro Bazán" en el Palacio del Viso del Marqués

MADRID, 27.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado ayer bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado.

PRESIDENCIA

Expedientes de trámite.
ASUNTOS EXTERIORES.
Información general de Política Exterior.
Concesión de condecoraciones a personalidades extranjeras.

GOBERNACION

Decreto por el que se fija la edad de los concursantes para las plazas del personal rural de Correos.
Expedientes de nacionalidad.
Expedientes de revisión de precios en algunas obras.
Aprobación de proyecto de obras en pueblos adoptados por la suma de 9.553.679,55 pesetas.

EJERCITO

Expedientes de trámite.

MARINA

Decreto ley por el que se exime de ciertos impuestos a la empresa nacional Bazán de Construcciones Navales y Militares en las obras que ejecuta para la Marina.
Decreto por el que se crea el archivo museo "Don Alvaro de Bazán" en el palacio del Viso del Marqués.

Expedientes de trámite.

AIRE

Decreto por el que se concede la excepción prevista en el artículo segundo del 6 de septiembre de 1948 al personal del Ejército del Aire en situación de supernumerario que nominalmente se relaciona.

Expedientes de trámite.

JUSTICIA

Expedientes de indulto y de libertad condicional.
Expedientes sobre adquisición de una finca en Olivenza, Badajoz, con destino al establecimiento de un reformatorio de menores.

HACIENDA

Acuerdos del Consejo por los que se envían a las Cortes proyectos de ley del Ministerio de Industria y Comercio sobre reajuste de plantillas de consejeros y agregados de Economía Exterior y los de Gobernación por los que se reforman las plantillas de los Cuerpos Técnico Administrativo y Auxiliar de la Dirección General de Turismo, Administrativo de Intérpretes-Intermedios y Auxiliar de la misma especialidad y de auxiliares de la oficina central de Coordinación y Junta de la Asistencia Pública (a extinguir) y los de modificación de plantillas del Cuerpo de Delineantes de Minas y celadores de Policía Minera.

Decreto-Ley sobre concesión al presupuesto de gastos en vigor de la Sección II de Obligaciones de los Departamentos Ministeriales (Ministerio de Obras Públicas) de un crédito extraordinario de 5.500.000 pesetas con destino a las reparaciones de mayor urgencia de las obras hidráulicas en las zonas afectadas por las recientes inundaciones de las provincias de Murcia y Alicante.

Distribución de fondos correspondientes al mes de diciembre.
Decretos de personal.
Expedientes de crédito y trámite.

AGRICULTURA

Decreto por el que se declaran de utilidad pública los trabajos de corrección y repoblación forestal de la cuenca de Rambla Mayor, término municipal de Velez Blanco, Almería.

EDUCACION NACIONAL.
Información sobre los actos conmemorativos del tercer centenario de la muerte de San José de Calasanz.

memorativos del tercer centenario de la muerte de San José de Calasanz.

OBRAS PUBLICAS

Decreto por el que se declaran de urgente ejecución a los efectos de la Ley de 7 de octubre de 1948 las obras correspondientes a la concesión otorgada a la S. A. Alecta Jaestana para aprovechar aguas del río Aragón en término de Canfranc y Villanua, Huesca.

TRABAJO

Decreto por el que se nombra a don Mariano Wacelay Repollés, inspector jefe de primera clase del Cuerpo Nacional de la Inspección Técnica de Previsión Social. Decreto por el que se nombra a don Buenaventura José Castro Rial inspector general del Cuerpo Nacional de la Inspección Técnica de Previsión Social. Decreto por el que se concede al Patronato Benéfico de Construcción Francisco Franco, de Avila, la consideración de organismo oficial a los efectos de aplicación de la Ley de 24 de noviembre de 1939 para construcción de viviendas protegidas.

Decreto por el que se declaran urgentes a los efectos prevenidos por la Ley de 7 de octubre de 1938 varios proyectos aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda.

5+4-2=7 PARTO CUADRUPLE

CORDOBA, 26.—Ha dado a luz cuatro niños, en Castro del Río, doña María Jiménez Jiménez, esposa del recaudador de Contribuciones de dicha localidad, don Cristóbal Jiménez Montilla. Nacieron muertos un niño y una niña, y se encuentran en perfecto estado de salud otro niño y otra niña, así como la madre. El matrimonio tenía ya cinco hijos.—Cifra.

Situación de los misioneros españoles en China

La Oficina de Información Diplomática comunica los siguientes datos referentes a la situación de los misioneros españoles en China y que se han recibido últimamente en el ministerio de Asuntos Exteriores:
Jesuitas.—Los pertenecientes a las Misiones de Wuku, Pekin y Anking se encuentran sin novedad. Se carece de noticias de los Padres residentes en la Misión de Anhwei.
Redentoristas.—En Pekin y Sine Keng se encuentran sin novedad. En Schawang están fuera de peligro. Los que residían en el norte de China han sido evacuados.

Sofulis, igual

ATENAS, 26.—El estado de Temistócles Sofulis, primer ministro griego, que en las últimas veinticuatro horas ha sufrido dos ataques cardíacos, es de suma gravedad, según han indicado los médicos que le asisten. A primera hora de la mañana le fueron puestas varias inyecciones de morfina y después le fué administrada una dosis de insulina, así como un estimulante especial para el corazón.—Efe.

REBASAN SUCHOW LAS TROPAS COMUNISTAS

Aniquiladas 14 divisiones gubernamentales en el cerco de la capital. En breve, gran batalla. Decidirá la suerte del ferrocarril estratégico a Nankin.

Ibáñez Martín inauguró la nueva Escuela del Mar en Barcelona

BARCELONA, 26.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha presidido este mediodía la inauguración del nuevo edificio de la Escuela del Mar instalada en la barriada de Vinardo. El ministro y las personalidades que asistieron al acto recorrieron las magníficas dependencias.—Cifra.

SPAARK FORMO GOBIERNO

BRUSELAS, 26.—OFICIALMENTE SE ANUNCIA QUE PAUL HENRY SPAARK HA FORMADO GOBIERNO.—EFE.

BRUSELAS, 26.—El Gobierno que, al cabo de ocho días de crisis, ha logrado formar Spaark es como el anterior, de coalición de socialistas y social cristianos.—Efe.

AVION PERDIDO

PORT LIAUTEY, 26.—Ha desaparecido un avión de servicio oficial que había salido de Gibraltar. Llevaba a bordo al segundo comandante de la base norteamericana de Port Liautey, con su mujer y dos hijos. Aparatos españoles participan en la búsqueda.—Efe.

Situación de los misioneros españoles en China

Dominicos.—Los pertenecientes a Fouchow, Pekin y Kaipong, no han experimentado novedad.
Franciscanos.—En Yenanflu la situación es incierta. Lo mismo ocurre en Tientsin, aunque cuentan con la seguridad de ser evacuados en caso necesario. Los de Schewang están fuera de peligro. En cuanto a los de Shensi, no se reciben noticias.
Agustinos Recoletos.—Se hallan sin novedad los de Shanghai. No hay noticias muy recientes de los de Kesityek, provincia ocupada por los comunistas.
Agustinos.—Se encuentran fuera de peligro los de Changteh y sus dependencias: Tryuak, Hanshow y Nankien. En la misma situación están los de Lichow, Yochow y sus dependencias: Hwayung, Nieshik y Changshelshi. Los de Shanghai y Hankow, sin novedad. Se carece de noticias de los de Hnank.

Hijas de Jesús.—Las de Pekin se encuentran sin novedad. Es probable su evacuación.
Hijas de Caridad.—Las de Pekin están sin novedad.
Carmelitas.—Sin novedad.
Maristas.—Sin novedad.
Clericianos.—Se hallan en Anhwei y se carece de noticias de ellos.
Mercedarias.—Se encuentran en Anking, donde la situación es incierta. Las últimas noticias no acusaban novedad.

NANKIN, 26.—Unos cuatrocientos mil soldados nacionalistas y comunistas han sido concentrados al sur de Suchow para la gran batalla que decidirá la situación del ferrocarril estratégico entre dicha ciudad y Nankin. Las tropas comunistas en el frente de Subhsien, 70 kilómetros al sur de Suchow, están al mando de Liu Yo Chen conocido por el "Dragón Tuerto". Además de estas tropas, cuatro de las columnas del general comunista Chen Yo avanzan bajo duros ataques aéreos, desde la región de Nien-chuang hacia Liu Pi.—Efe.

NUEVO JEFE DEL GOBIERNO

NANKIN, 26.—El Parlamento chino ha confirmado por sesenta y ocho votos contra cuarenta y cuatro el nombramiento por el presidente Chan-Kai-Chek del doctor Sun como nuevo jefe del Gobierno, en sustitución de Wong Wen Hao. El Consejo central político del Kuomintang lo aprobó esta mañana.—Efe.

GRAN BATALLA

NANKIN, 26.—Los comunistas han rebasado Suchow y están por los dos lados amenazando hoy a Pengpu, poco más de 160 kilómetros de Nankin. Todos los informes que se reciben predicen que en corto plazo se librará la batalla decisiva. Dos ejércitos gubernamentales al mando del general Li Tien Hsi están realizando trabajos de fortificación en torno a la capital para el caso de que los comunistas logren cruzar el río Azul en dirección sur. Los comunistas afirman, por su parte que Suchow está totalmente cercado después de haber sido aniquiladas catorce divisiones gubernamentales y que los nacionalistas levantan una última línea de defensa en Pengpu, mientras que los gubernamentales declaran que aún se lucha en un frente de 65 kilómetros que va de Suhsien a Lingpi, a mitad de camino entre Suchow y Pengpu. De fuente independiente se dice que los comunistas del general Chen Yis presionan por la parte septentrional de Anhwei, más allá de Suhsien. El apoyo de esa tentativa de Chen Yis de abrir el camino más corto a la capital una columna comunista del frente del Gran Canal al este de Suchow, ha avanzado hoy hacia el sur en dirección Sui N'g, a cincuenta kilómetros nordeste de Lingpi suponiéndose que de allí marchará sobre Pengpu. Parece que otro ejército comunista está desplazándose al oeste de Suchow. Frente a las fuerzas comunistas de más abajo de Suhsien están los gubernamentales del general Li Yen con otros tres grupos de ejército que avanzan desde la provincia de Honan, al oeste. Los informes gubernamentales que se reciben de Shanghai indican que han sido destruidos más de cincuenta barcos comunistas frente a la costa de Shantung.—Efe.

FRANCO felicita al mariscal CARMONA

LISBOA, 26.—El presidente de la República, mariscal Carmona, ha recibido un expresivo telegrama del Generalísimo Franco, jefe del Estado español, con motivo del 79 aniversario del jefe de Estado portugués. El mariscal Carmona goza de perfecta salud y asiste con frecuencia a actos públicos.—Efe.

LORENZO GARZA ESCRIBE DESDE WASHINGTON

Rusia derrotada en Venezuela

El golpe militar de Caracas cerró la más importante brecha de la penetración soviética en América

WASHINGTON, 26.—(Crónica telegráfica de nuestro corresponsal, Lorenzo Garza). La brecha más importante de la penetración soviética en el continente americano parece haberse cerrado con el golpe militar de

FARLEY SIGUE SU POLITICA DE ACERCAMIENTO CON ESPAÑA

NEUVA YORK, 26.—James A. Farley, secretario de Comunicaciones, en un discurso en el que se ha ocupado de las relaciones de los Estados Unidos con los países del sur y centroamérica, ha dicho entre otras cosas: «El reconocimiento diplomático de España podría significar la reorientación de este sentimiento frente a nosotros. No creo que debamos consentir que el pasado o el presente del régimen de Franco nos impida reforzar nuestras relaciones con España. Al fin y al cabo nosotros no hemos puesto dificultades sobre Rusia y Stalin cuando hicimos una alianza puramente defensiva con ellos durante la guerra. Al pueblo español le es difícil comprender nuestra actitud. No comprendo cómo gastamos miles de millones con nuestros enemigos de ayer, Alemania e Italia, y, sin embargo, nos mostramos lo suficientemente hostiles para excluir a España de conferencias no militares como las de Sanidad y Aviación. Creo que es altamente esencial para la paz del mundo el que todos los países del Occidente europeo se unan en un bloque. No hay motivo para que se exceptúe a España. Si surge la perturbación, y espero que no ocurra esto, entonces queremos acudir a España de la noche a la mañana y encontrar allí gente amiga». Dijo que los Estados Unidos deben contribuir primordialmente a la restauración de los sistemas de transporte y de industria de España.—Efe.

Se reúne el Pleno de la Mancomunidad de Diputaciones españolas

Asistió don Prudencio Rodríguez Chamorro

MADRID, 26.—En la Diputación provincial, y bajo la presidencia del marqués de la Valdavia, se ha reunido esta mañana el Pleno de la Mancomunidad de Diputaciones provinciales españolas. Se estudió la ley de julio de 1948 por la que se concede a las Diputaciones mancomunadas una ampliación del crédito de quinientos cincuenta millones de pesetas, para obras de caminos vecinales. Y se acordó elevar a los poderes públicos una propuesta para la mejor aplicación de dicho crédito en relación con el paro obrero. Se acordó asimismo ratificar en sus cargos a los actuales miembros del Comité ejecutivo. El marqués de la Valdavia señaló la conveniencia de que estas reuniones se celebren con más frecuencia y propuso, y así se acordó por unanimidad, la reiteración de la adhesión inquebrantable de la Mancomunidad a la persona de Su Excelencia el Jefe del Estado.—Cifra.

N. de la R.—Al Pleno de la Mancomunidad de Diputaciones asistió el presidente de la de Zamora, don Prudencio Rodríguez Chamorro.

LORENZO GARZA ESCRIBE DESDE WASHINGTON

Rusia derrotada en Venezuela

El golpe militar de Caracas cerró la más importante brecha de la penetración soviética en América

Caracas, así como las complacencias del Gobierno de Rómulo Gallegos del brazo con otros elementos, que en sus inmediaciones los influían hacia el comunismo, tanto explícito como subrepticio, en que se había convertido últimamente Venezuela. Era el más peligroso de la América, igual por cuanto suponía la nación venezolana inmediatamente a Colombia y Brasil, como por su posición estratégica controlando los propios petróleos y las cercanas refineras de Curacao, vitales para Norteamérica, como asomándose dominadoramente sobre el Canal de Panamá.

La moderna Venezuela está en posición de decidir muchas cosas, y Moscú, plenamente consciente de ello, se había lanzado a la empresa que la decidiese a su favor. La concentración comunista venía operándose desde Europa al resto de América sobre Venezuela y era en extremo inquietante, pues no atajándola, en el plazo de un año hubiese adquirido poderío suficiente para aniquilar la tranquilidad continental. Al pasar hace tres meses por aquellas latitudes tropicales, señalamos esos hechos en varias crónicas, pronosticando que no tardarían en producirse acontecimientos allí, en un sentido o en otro. Pronto estos pronósticos quedaron confirmados y Rusia acaba de sufrir lo que en un principio parece un grave contratiempo, quizás el más rudo golpe en Hispanoamérica; más que el sufrido en Colombia.

Es Venezuela esencial para los soviets por el petróleo, el caucho y Panamá. Pero no lo es menos para Norteamérica que, posiblemente, ha ganado ahora esta partida. Por la Geografía y la Economía, tanto en paz como en guerra, Norteamérica contemplaba con creciente alarma la infiltración comunista en Venezuela, pero se mantenía perfectamente informada tras la trágica experiencia de

(Termina en cuarta pág. sexta col.)



BELENES

Hemos visto ya nacimientos en los escaparates del comercio de nuestra ciudad. A falta de un mes para la celebración del nacimiento del Hijo de Dios, han querido ya preparar esos escaparates infantiles que tanto gustan a los mayores; los mayores nos deleitamos en la contemplación de esas figurillas toscas o primorosas que representan ovejas blancas, recios pastores de alma cándida, covachas pobres y regios palacios cercados de murallas y rasgados de anacrónicas ventanas y vidrieras. Ninguna celebración más apropiada del nacimiento de Jesús que la española; ninguna más evocadora, más sentimental y religiosa. ¡Lástima que algunas familias «modernas» quieran copiar en sus hogares los nórdicos árboles de Noel con más de fiesta pagana que de conmemoración cristiana! Por ello vemos complacidos estos prematuros nacimientos que exponen nuestros escaparates en estos días últimos de noviembre; de este noviembre que nada ha hecho para arreglar el acucioso problema de los embalses.

También a los nacimientos alcanzarán las consecuencias trágicas de la pertinaz sequía que padecemos. Aquellas fingidas hogueras vamos a verlas apagadas, sin la luz roja de sus bombillas pintadas. Tendremos que contemplar el palacio de Herodes sin la fastuosidad deslumbradora que nos hacía suponer la luz que se escapaba a través de sus ventanales; pero aparte de estas pequeñas faltas los nacimientos nos darán la evocadora visión de la bíblica escena. Y la sonrisa brillante del Niño nos compensará las restricciones eléctricas, con una luz más clara, más serena, más eficaz y más brillante que la de todas las bombillas del mundo. Una luz que ilumina las almas y habla claro a la pobre humana inteligencia, torturada en buscar remedio a las restricciones eléctricas.

DON PURO



Monumentos

Por GHA

La Catedral de Burgos es un bonito monumento. El Castillo de la Mota merece estar considerado como una reliquia. La Mezquita de Córdoba, el Monasterio de El Escorial y la Giralda, no son mucho de pavo. Así podríamos citar una considerable cantidad de monumentos, asombro del turista y orgullo de los españoles.

Lo que no es orgullo de los españoles es que un montón de adobes, con olor a eso, sean conservados como monumento, por el hecho de que sentada sobre ellos la abuelita de don Pedro el Cruel.

Hay en nuestra capital rincones y pedacitos de cascote a los que han dado el calificativo de monumentos. ¿Por qué? ¡Ah!; porque sobre esos cascotes se firmó el pacto de no agresión entre el tío carnal de don Carlos de Murcia y los condes de la Matraça.

Han pasado varios siglos desde que la abuelita de don Pedro el Cruel hacía calceta sobre los adobes y el tío carnal de don Carlos de Murcia firmó el pacto con los condes de la Matraça. Los ciudadanos necesitamos casitas para poder meternos dentro y tomar el sol en el balcón. Y las calles quieren un ensanche para que puedan pasar los camiones del pescado y comer así gambas a la plancha y merluza rebozada.

Mientras estos adobes figuran en las listas turísticas de la capital como monumentos, los escultores emplean sus herramientas en partir el turrón durante las Navidades, evitando así que el óxido se apodere de ellas.

Queremos comer gambas y queremos que los escultores hagan caballos con señores encima. Resultan más bonitos que los adobes y a la gente, que siente necesidad de hacer eso, le causan más respeto.

Se necesitan monumentos; pero monumentos de verdad. Vivimos en una capital de hombres célebres y hechos históricos. Si no hay dinero, que hagan las esculturas de barro; pero que las hagan, ¡caramba!

Y que tiren de una vez los montones de cascotes, aunque se perjudique a los señores que acostumbraban a utilizarlos con fines hómicos.

Confíad vuestra PUBLICIDAD GRAFICA A

FOTOGRAFADO

IMPERIO

Avenida de José Antonio, 7
TELEFONO 15-70



T O R O

Un justo homenaje a los músicos toresanos

Aprovechando la celebración de la fiesta con que honran los músicos a su excelsa Patrona, Santa Cecilia, quiero rendir desde estas columnas un justo homenaje a los directores y músicos que desde la fundación de la banda de música de nuestra ciudad, han pertenecido y pertenecen a dicha agrupación musical, que unas veces con el carácter de municipal y otras con el de banda subvencionada, funciona en esta muy ilustre, muy noble y muy leal ciudad de don Elvira, desde el año 1903.

Para ello, voy a hacer un poco de historia: En el año 1903 fundó la banda de música el prestigioso organista de la Colegiata y presbítero, don Salvador Casares Alba, para lo cual refunde en una sola las dos que existían en la ciudad, y reúne una plantilla de treinta y seis músicos. Y, a la vez que este infatigable luchador dirige la banda, organiza el Orfeón Taurense, que a pesar de su corta vida alcanza grandes éxitos en la capital de España con motivo del Congreso Eucarístico, al que asistieron la mayor parte de los Orfeones existentes en la nación. Formaban el nuestro 60 voces de hombre.

En 1913 dirige la banda don Félix Alonso Casares, quien por ser demasiado mermada la retribución que recibe del Municipio, tiene que reducir considerablemente su plantilla, dirigiéndola hasta el año 1919, en que toma la dirección don Ciriaco Casares Hernández, que con gran trabajo mantiene una plantilla reducida hasta el año 1924, en que logra mejorarla en parte. Vuelve a languidecer en los años fatídicos de la república, cuando se consideraba como delito el asistir la banda a las procesiones, llegando las autoridades de aquel entonces a prohibir a los músicos el emplear el instrumental propiedad del Ayuntamiento en las manifestaciones del culto católico.

En el año 1934 disuelve el Ayuntamiento la banda y don Alonso Casares pasa a la situación de excedente. Al año siguiente se hace cargo de ella don Antonio Casares Miguel, hijo del anterior, y actual director que con una plantilla muy reducida y con un instrumental casi inservible, tiene que organizar rifas y otros medios para allegar fondos con que reparar tales deficiencias. El pueblo responde bien. Educa nuevos músicos y cuando ya parece que la banda está reorganizada, estalla el Glorioso Alzamiento Nacional y son movilizados todos los elementos jóvenes de la misma. Pero no por eso decae el ánimo tan bien infundido, pues lo mismo que los movilizados ganan diariamente batalla tras batalla para hacer una España mejor, hay otro luchador de retaguardia que va forjando nuevos educandos para no interrumpir sus actuaciones, que tantas veces nos alegraron con hermosas notas, al conmemorar algunos de los muchos triunfos que consiguieron las armas nacionales durante los años de la Cruzada.

Terminada la Guerra de Liberación, regresan los movilizados y, automáticamente, aumenta la plantilla de 12 a 21, y en el año 1941, por primera vez, asisten a una competición de arte musical, por las ferias de septiembre, en Zamora, consiguiendo el primer premio. Esto hace que músicos y autoridades tomen un máximo interés por la banda. El alcalde, don Delfín Alvarez y el Ayuntamiento de su presidencia, aumentan la consignación, con lo cual compran algún nuevo material y se amplía la plantilla a 28 números.

Ya en el año 1942, la banda pasa a pertenecer a la Obra Sindical "Educación y Descanso" uniformándose debidamente y adquiriendo aspecto de verdadera banda de música. Y aquí termina su historia a grandes y superficiales rasgos, va que lo presente no es historia hasta el futuro.

no quedándonos más que dedicar nuestro homenaje a este puñado de productores, mediante un sumo reconocimiento por parte de todos los que nos sentimos toresanos, silenciosos y solidarios, pensando que es verdaderamente digno de todo elogio el desinterés y afición de que están dotados, tanto el director como sus huéspedes, todos ellos puros y netos toresanos que no regatean ningún esfuerzo para la preparación de las mejores obras y repertorios con que nos deleitan en las noches de verano, en sus conciertos de jueves y domingos, a pesar de nuestra pequeña e ingrata indiferencia.

Es de desear que estas líneas les sirvan de acicate para que no decaigan en su afición, y continuamente se superen en bien del arte. Y por su labor educadora, a las autoridades locales les pedimos no regateen esfuerzos y sigan mejorando, en lo posible, nuestra gran banda musical, que tan buenos ratos proporciona al vecindario y a quienes nos visitan, que parecen ser los más justos, por el enorme interés y atención que prestan al escucharla.

Y ahora pasemos al motivo que dio origen a este artículo de homenaje. Todos los años, desde 1903 en que se fundó la banda en cuestión, como creo haber anotado, el 22 de noviembre, festividad de Santa Cecilia, los músicos de Toro y, particularmente, los de esta Agrupación, vienen celebrando este su día con varios actos, unos religiosos para honrar a su santa Patrona y otros de carácter popular, para esparcimiento de los toresanos. Este año no se han podido celebrar en su día por haberlo sido de trabajo y ser la mayor parte de los componentes, productores, y ante tal contrariedad se ha trasladado para el próximo domingo, día 28 de los corrientes, en que se llevarán a efecto los siguientes actos, según noticias fidedignas, subvencionados por la Obra Sindical "Educación y Descanso":

Al amanecer, recorrerá las calles entonando dianas florales; a las nueve horas, procesión con las reliquias de la santa; a las diez, en la Colegiata, misa solemne cantada, tomando parte un nutrido coro acompañado de arquesta; a las doce y media, en la Plaza Mayor, extraordinario concierto; a las catorce horas, comida de hermandad, y por la tarde un partido de fútbol entre una selección de músicos y otro equipo local.

Para presidir estos actos serán invitadas todas las autoridades locales y jerarquías del Movimiento y sindicales, las que esperamos honrarán con su presencia estos sublimes actos, para que la excelsa Patrona, agradecida, interceda y facilite su labor hacia el engrandecimiento de nuestra banda.

IMOZAS

SANTORAL

SABADO 27 DE NOVIEMBRE

La Medalla Milagrosa
Santos: Basilia, Saturnino, obs.; Focundo, Santiago, Primitivo, mrs.; Valeriano, Máximo, Virgilio obs.; Josafat, Severino, cts. Beatos Bernardino, Margarita de Saboya.

ADORACION NOCTURNA

Celebrará esta Sección Adoradora en la iglesia de los PP. del Inmaculado Corazón de María, a las diez y media de la noche de hoy, sábado, 27, vigilia ordinaria mensual.

Cubrirá guardia el turno 7.º «Cristo Rey».



La Virgen Blanca y nuestros seminaristas

Visita de amor y llena de fervor ha sido, la que anteayer ha recibido la Virgen Blanca de Fátima en la iglesia de los Padres Misioneros del Corazón de María. Todo el Seminario en pleno; plantel de futuros heraldos de la paz que esta Virgen ha venido a traer al mundo se trasladó, para admirar las bellezas y encantos de la imagen que hace algunos días entraba por las calles de Zamora entre las oraciones y súplicas de la multitud, que la clamaba sin cesar con cánticos y demostraciones de fe, siempre tradicional en nuestra capital. Nuestros seminaristas, llevados del amor que siempre han profesado a toda la que dice relación a la Virgen, estuvieron unos momentos postrados ante la bellísima imagen, encantados; admirando la mirada dulce y bondadosa de la Virgen. Es bien posible que entre ellos, algunos al menos, elevaran sus preces ante el trono de bondades que la Madre bendita impartía con ellos en aquellos instantes de emoción profunda. Y es verdad: sus ojos de Madre, su semblante de misericordia, que como norte en la vida parece manifestar a todo aquel que de hinojos se postra, fué la atracción íntima de los que en un día no lejano han de ser embajadores de paz y mensajeros de amor a las almas. Comentarlos sobre el atractivo que irradian y continúa irradiando la imagen de Fátima en la iglesia de los Padres Misioneros... Cada día aumenta la devoción y el amor hacia la celestial Señora... Día tras día... se ve de manifiesto el influjo que ha conseguido entre las gentes buenas de nuestra ciudad. Niños, jóvenes, ancianos, capitalistas, obreros, hombres de nuestra sociedad, se postraron ante ella. Ayer fué el día de homenaje de nuestros seminaristas... que ella derrame sus bendiciones sobre ese Seminario de ministros del Evangelio... y que las oraciones que elevaron a esta Madre... hagan descender sobre los mismos las bendiciones divinas, para que un día extiendan por las almas y por el mundo la paz del Redentor.

El corazón de nuestros seminaristas quedó prendido en el altar de la imagen de la Virgen Blanca, y aquel altar sencillo será el encanto de sus miradas a través del tiempo y de las amplias visiones del mundo, de la sociedad y de los hombres, que sienten la necesidad de regenerar a la humanidad. Para terminar, que esa visita de nuestro Centro levítico sea el íman de sus almas, siempre abiertas a los nobles e ideales; que no conocen límites ni de Geografía, ni razas; ni condiciones sino que sea un todo con el principio del Maestro «Amaos como yo os he amado».

«Han traído ustedes a Zamora el encanto de los buenos corazones y la ilusión de las almas católicas y cristianas, con esa bella imagen que tienen en su iglesia». Tal fué la frase que oímos al salir nuestros seminaristas de la visita a la Virgen Blanca de Fátima.

LIBROS Y REVISTAS

PUBLICACIONES "REUS"

José Castán: «Teoría de la aplicación e investigación del Derecho» (Metodología y técnica operatoria en Derecho privado positivo). Tela, 70 pesetas.—«Las diversas escuelas jurídicas y el concepto del derecho», 25.—«Problemas de Derecho civil», Tela, 14.—«Función notarial y elaboración notarial del derecho», 26.—«El derecho de representación y mecanismo jurídico afines en la sucesión testamentaria», 5.—«Derecho civil español, común y foral» (Obra para Notarías). Tomos III y IV, 100 pesetas. El I y II agotados. En prensa la 7.ª edición.—«Hacia un nuevo derecho civil», 6.—«Derecho civil, foral» (Un tomo y apéndice), 23.—«Dogmática de la sociedad de gananciales», 2,50.—«Alrededor de la distinción entre las sociedades civiles y las comerciales», 3,50.—«La crisis del matrimonio». (Ideas y hechos). Sociología del Derecho privado, 15.—«Revista General de Legislación y Jurisprudencia». Sección Doctrinal. Quince tomos, 670 pesetas. (Se venden separadamente). Contienen dichos tomos trabajos de las más prestigiosas firmas en materia jurídica.—«Jurisprudencia Civil». Tomos I al XVII (enero 1943 a febrero 1947). 730 pesetas. (Se venden separadamente dichos tomos).—Estos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el «Instituto Editorial Reus». Preciados 23 y 6. Madrid. (1.590).

PUBLICACIONES

Almanaque Agrícola "Ceres" 1949

Hemos recibido el VIII Almanaque Agrícola «Ceres» 1949, que ha editado, como en años anteriores, la importante revista «Ceres», publicación quincenal de economía agrícola que con carácter nacional se edita en Valladolid, desde hace trece años, con singular éxito y autoridad de los problemas económicos y técnicos del campo.

Este Almanaque 1949, es interesantísimo para agricultores, enólogos, ganaderos y economistas agrarios, pudiendo afirmarse que es uno de los más destacados de los ocho editados, los cuales constituyen en junto una biblioteca agrícola muy completa.

El Almanaque se compone de 420 páginas, con texto apretado, insertando muy bonitos grabados, dibujos y fotos. Se vende a quince pesetas, haciéndose los envíos a reembolso desde la administración de la revista «Ceres», Avenida del General Franco, 2, apartado 270, de Valladolid.

Nos ha gustado muchísimo este Almanaque y felicitamos sinceramente al director-editor de la prestigiosa revista «Ceres», don Antonio Allué Morer, distinguido economista agrario, por su nuevo acierto al confeccionar este simpático, ameno e instructivo «Almanaque Agrícola Ceres 1949».

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
Apartado 108 SAN SEBASTIAN



SEÑOR:

¡¡Juegue usted GRATIS a la Lotería de Navidad!!

¿COMO? Pida DOBLE LOTE DE BILLETES de la espléndida RIFA BENEFICA DE SANTURCE — 410 pesetas — contra reembolso, y le regalarán 40 pesetas de la Lotería de doña Manolita, de Madrid, o de las afamadas Administraciones de Bilbao. Pidiendo diez láminas completas — 1.020 pesetas — recibirá de regalo un décimo completo de Navidad de 200 pesetas: ¡¡MILLON Y MEDIO DE PREMIO!!

Pruebe fortuna haciendo caridad - CORTE ESTE BOLETIN DE PEDIDO

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES DE LA GRANDIOSA RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL DE SANTURCE

COMBINADA CON LA LOTERIA NACIONAL, DE 5 DE ENERO DE 1949

Pedidos desde 54 pesetas. — Lámina, 105. — Lote, 205. — DOBLE LOTE, 410 pesetas (40 de regalo Lotería al doble lote). — DIEZ LAMINAS COMPLETAS, 1.020 pesetas (200 de regalo Lotería).

D. _____ que habita en el pueblo de _____ provincia de _____ calle _____ núm. _____, piso _____, solicita billetes RIFA HOSPITAL SANTURCE por valor de _____ pesetas, contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes. (FIRMA)

AYUNTAMIENTO DE SANTURCE

(1564)

"SE VENDE"

una heredad de tierras de 110 cargas aproximadamente, sitas en término de San Cristóbal de Entreviñas y Castrogonzalo. El día fijado para la subasta es el 20 de diciembre en la Notaría de Benavente, donde están, a disposición del público, el pliego de condiciones y título de propiedad». Benavente, 23-11-48.

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL Hoy: Ultimo día de actuación

COMPAÑIA JUVENIL DE ASES

título del Teatro Cervantes, de Sevilla. — Los más famosos pequeños artistas conocidos. — Un triunfo arrebatador. Butaca 10'50

Mañana: Estreno de tarde

Warner Bros

Alma en suplicio

por Joan Crawford y Jack Carson Film en el que obtuvo la Crawford un oscar de oro de la Academia de Ciencias de Hollywood

NUEVO TEATRO Hoy:

Éxito grandioso Metro

La calle del Delfín Verde

por Lana Turner y Van Heflin Tolerada menores.

CINE BARRUECO Hoy:

Sigue el éxito arrollador de Betty Grable - Don Ameche con la extraordinaria película en tecnicolor

SE NECESITAN MARIDOS

V. VELASCO

ABOGADO

HA TRASLADADO SU BUFETE Y CONSULTA A LA

Avenida de las Tres Cruces, 24 pral.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

En ella hallará ofertas interesantes.

1948

1948

1948

1948

1948

1948

1948

1948

1948

1948

1948

1948

1948

1948

1948

Cosas de Deporte

Mañana, Atlético-Toledo Santos López

Mañana, otra vez fútbol en Pantoja. Viene el Toledo a nuestra ciudad a jugar un partido de presentación, y dispuesto a puntuar siguiendo el reiterado ejemplo de sus compañeros de grupo. No es razonable hacerse ilusiones a estas alturas y con el equipo que tenemos. Pero tampoco podemos encerrarnos en un pesimismo exagerado, porque el Atlético—vamos a decirlo una vez más—puede y debe jugar lo suficiente para ganar al Toledo y a todos los que pasen por el campo de las Tres Cruces. Nosotros—y lo mismo una gran parte de la afición—, seguimos creyendo que el conjunto rojiblanco ha de encontrar todavía el buen camino. Cuanto antes, ocurrirá este, mejor. La Liga va ya muy avanzada y contamos "con el tiempo justo" para enmendar errores que salven al Atlético del descenso. Veremos si mañana es el primer día de triunfo grande. Repetimos que el "once" está formado por hombres capaces de vencer... ¿Por qué no ha de ser el Toledo la primera "víctima"?

He aquí los árbitros designados para dirigir los encuentros de mañana.

LAS QUINIELAS

Resultados de la 11.ª jornada. Ningún boleto acertó 12 ni 13 pronósticos. Uno acertó 14 y le correspondieron 94.109,95 pesetas. Cinco boletos acertaron 11 resultados siendo premiados con 18.821,95 pesetas cada uno.

EL "PELIGRO SILENCIOSO"

Ocurre frecuentemente que aquello que parece más inocente, resulta ser lo más peligroso. La mayoría de la gente por ejemplo, durante una tempestad tiene más miedo del trueno que del relámpago, siendo este último precisamente el más peligroso de los dos. Pero el relámpago ya pasó antes de que uno se dio cuenta, mientras que el trueno hace mucho ruido; el hombre suele tener más miedo de lo que hace ruido que de lo que pasa en silencio. Y sin embargo es precisamente el "peligro silencioso" el que hay que temer más. También en el mundo animal encontramos tales ejemplos. Todo el mundo conoce el proverbio "perro ladrador, nunca buen mordedor", refiriéndose a que la gente suele tener más miedo de perros que ladrar mucho que de los que sólo gruñen un poco, aunque precisamente son estos últimos los que atacan y muerden primero.

También en el mundo de los mosquitos se puede hablar del peligro silencioso. Es que investigaciones han comprobado que las hembras de los anófeles zumban tan poco, que casi no se nota y apenas si se siente la picadura, contrariamente a la de muchas especies. Y sin embargo la picadura del anófele es mucho más peligrosa que la de los demás mosquitos. Pues el anófele propaga el paludismo, la enfermedad más divulgada y además una de las más peligrosas del mundo. La mayoría de los mosquitos suele acercarse zumbando mucho, y si uno tiene la paciencia de esperar hasta que se siente en la cabeza, no tendrá dificultad en matarlo, ni aun en la oscuridad. Con el anófele no es así, porque éste—como dejamos dicho arriba—vuela casi sin hacer ruido, constituyendo así el "peligro silencioso" del mundo de los mosquitos. ¿Qué suerte que se ha encontrado el medio para desvirtuar el efecto peligroso de la picadura de un anófele, a saber: por la aplicación de quinina, el remedio y la profilaxis más eficaces en el combate contra el paludismo!

La Comisión muy competente de Paludismo de la que fué la Liga de las Naciones, recomienda a título de profilaxis una dosis diaria de 400 gramos durante el tiempo que dure el paludismo y algún tiempo después, y para el tratamiento: 1-1,3 gramos de quinina durante 5-7 días. No se aplican curas secundarias, pero cada reincidencia se trata de la misma manera. Por la quinina, pues, se puede conjurar el "peligro silencioso" del mundo de los mosquitos.

Santos López arbitrará en Pantoja

Ricardo Pérez Blanco en Palencia

Se reincorporan Iturralde, Ocaña, Plácido González y Garijo

PRIMERA DIVISION

Celta-Coruña, Inera. Tarragona-Madrid, Asens. Alcoyano-Oviedo, Ruiz Laurin. Sabadell-Español, Tamarit (A.) Barcelona-Sevilla, Gójenuri. Valencia - Valladolid, Giménez Molina.

SEGUNDA DIVISION

Ferrol-Castellón, Jáuregui. Baracaldo-Gerona, Alvarez Pérez. Granada-Levante, Galende. Santander-Badajona, La Riva. Gijón-Real Sociedad, Soler. Mestalla-Murcia, García Fernández.

TERCERA DIVISION

Numancia-Badajoz, Tamarit (E.) Segovia-Manchego, Sánchez Bravo. Palencia-Talavera, Pérez Blanco.

Plus Ultra-Salamanca, Llopis. AT. ZAMORA-Toledo, Santos López.

Tomeloso-Conquense, Fuentes Cacereno-Avila, García Mateo. Han sido adscritos nuevamente al Colegio Nacional de Arbitros, los antiguos colegiados señores Iturralde, Ocaña, González (Plácido) y Garijo, que durante la temporada última fueron sancionados como consecuencia de cierta rebeldía cortada por la Federación Nacional. La reincorporación se debe a las conversaciones celebradas últimamente con el presidente del Colegio Nacional de Arbitros.

El Campeonato de Mus La Ibense

TABLA DE CLASIFICACION

PAREJAS	J. G. E. P. J. F. J. C. P.
AGUILAR-FERNANDEZ	13 8 4 1 67 41 20
PRIETO-JIMENEZ	13 5 7 1 61 41 17
VILLALBA-DE LAS HERAS	13 6 4 3 58 44 16
HERNANDEZ-SALVADOR	13 5 5 3 56 43 15
GONZALEZ-VAQUERO	13 5 5 3 55 54 15
IGLESIAS-ILLAN	13 5 3 5 53 51 13
GUTIERREZ-LUIS	13 4 5 4 55 56 13
PINO-STOLLE	13 4 5 4 51 55 13
VILLALBA-RAMOS	13 3 7 3 47 51 13
CARNERO-FINCAS	13 3 4 6 53 54 10
LEAL-ALONSO	13 3 4 6 47 58 10
FERNANDEZ-MORAN	13 2 6 5 44 46 10
DOMINGUEZ-BAILON	13 1 7 5 38 65 9
HERNANDEZ-CILLERO	13 1 6 6 45 61 8

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 50 por 100 del señalado en la tasa

Ventas
SE VENDE motor gasolina, marca "Lister", de 8 HP. con su bomba. Para informes Genaro Rodríguez. Dehesa de San Pelayo, en Coreses. (Zamora). (1.525).
VENDO carro de bueyes seminuevo o cambio por otro de mulas. Informes Victorino Enríquez. Bustillo del Oro. (1560)
VENDESE casa seis viviendas, una libre, rentando 565 pesetas mensuales, precio 78.000. Informes, Obispo Nieto, 34. (1578)
VENTA casa calle San Cipriano. Razón Paulino Ramos. Avenida Peña Franca, 25. (1588)
AVICULTORES venden pollitos Leghorn, patos corredor indio, huevos; dos incubadoras baratas. Manuel Martín. Villarrín de Campos (Zamora). (1589)
Varios
RESTORAN ESPAÑA amplia carta, comida selecta. Especialidad en asados de tostón y cabrito, ventajosos presupuestos para bodas, banquetes y reuniones, espléndida calefacción. Ramón Alvarez, 3. Zamora. (1.554).

TRIBUNALES

Vista de la causa contra Maximiano Carbajosa

El fiscal pidió para el acusado la pena de muerte y el defensor la absolución

A las doce de la mañana de ayer comenzó la vista de la causa seguida contra Maximiano Carbajosa Ramos, acusado del asesinato de Argimiro Romero, ocurrido en los últimos días del mes de diciembre del pasado año en el pueblo de Santibañez de Tera. La Sala estaba constituida por el presidente de la Audiencia provincial, don Carlos Osuna Ardizone y los magistrados don Pascual Ruiz, don Arturo Serrano, don Jesús García de Leaniz y don Santiago Martín. La acusación la llevó a cabo el señor fiscal don Maturino Rodríguez, y la defensa el letrado don Olegario Combarros. Comenzó la vista del proceso con el interrogatorio del acusado, el cual contestó negativamente a las preguntas que le dirigió el Ministerio Público, diciendo que no había estado en la bodega donde apareció el cadáver, que no es el autor del crimen y que si se declaró culpable durante el sumario fué coaccionado por el castigo. Manifestó también que encontrándose trabajando en una viña, pasó por allí el Argimiro, que le pidió lumbre para encender un cigarro. Se la facilitó y después continuó aquel su camino. Contestando a preguntas de la defensa describió la forma de la zarcera por donde fué bajando hasta la bodega, que ésta estaba oscura y que tocó a varios objetos, uno de los cuales pudo ser el bo-

OTRO QUE RECOGE EL GUANTE

KIKE Y LOS MUCHACHOS DEL CULOMBIO NOS ESCRIBEN

Otro equipo zamorano, formado expresamente para enfrentarse a los chicos de la Prensa y Radio, recoge nuestro guante de reto y nos escribe. Se trata del Club Culombio, que capitanea Kike y en cuyas filas forman Herodoto (que tiene la absurda pretensión de anular a Don Puro); Farducci, un producto de importación y Valdés, gran futbolista a pesar de sus 53 años cumplidos. Agradecidos a Kike y sus muchachos. Los incluimos en la lista de posibles rivales. Y seguimos a la espera del gran enemigo que el conjunto de Prensa y Radio merece.

Muchas gracias a Kike por el estupendo sello que viene adherido al sobre. Un raro ejemplar de Nicaragua; palabra de honor!—de 0.10 centavos, conmemorativo del Centenario de Managua 1846-1946 por el que han ofrecido a Gilaberto pesetas en nombre de una gran casa dedicada a la filatelia. Muchas gracias.

GONZALO FERNANDEZ CONTRA OCULISTA
Diplomado en el Instituto Oftálmico Nacional
Viriato, 3. 2.º Zamora 1586

Traspasos
NEGOCIO céntrico traspasase. Informes: Publicidad AVIL. Zamora. (1.557).
TRASPASO lechería, 7 vacas, 110 litros, casa, establos, finca 7 fanegas, agua abundante. José Vizán, huerta Santiago. Olvares (Zamora). (1567)

Espectáculos

"LOCURA DE AMOR", patrocinada por la Asociación de la Prensa

Será estrenada en Cine Barrueco en función de gala

La Asociación de la Prensa zamorana, deseosa de que nuestro público pueda disfrutar cuanto antes de la proyección de la primerísima película española «Locura de Amor», ha decidido patrocinar su estreno en el cine Barrueco.

La crítica y el público estuvieron acordes en calificar a esta magna producción como la mejor de cuantas hasta la fecha se han rodado en España y en afirmar que ella sola nos coloca a la par con las mejores de todo el mundo. Juan de Orduña, el sapientísimo director de «Locura de Amor», puede codearse con los grandes artistas del cine universal, y Aurora Bautista ha demostrado ser no sólo la primera figura del cine español sino también una de las primerísimas del cine mundial. Guión, dirección, interpretación, fotografía... todos cuantos elementos intervienen en «Locura de Amor» han sido tan magníficamente conseguidos que ninguna película con más justicia pudo merecer el supremo galardón del cine español.

Nuestros lectores saben muy bien que cuantos festivales y espectáculos presente la Asociación de la Prensa reúnen siempre las máximas calidades de arte, porque con la organización de ellos solo intenta la Asociación corresponder de alguna manera a los favores que recibe de sus lectores y radioyentes.

Compañía Juvenil de Ases

EN EL TEATRO PRINCIPAL

Ayer se presentó en este teatro la compañía de magníficos y pequeños artistas, titular del Teatro Cervantes de Sevilla. Alcanzaron un éxito absoluto. Los pequeños hacen olvidar al público que está presenciando la actuación de unos niños al convencerlo desde su salida a escena de que admira a unos artistas geniales. No vamos a calificarlos, ahora que tanto se habla de casos semejantes, de niños prodigios; pero sí de artistas superdotados de facultades tan extraordinarias que hacen que su dominio en las atltas sea completo.

Figuran en la compañía Nancy Díaz, canzonetista y bailarina; Lolita Aripón, canzonetista; Marujita Busto, graciosísima vedette que rebosa sal y picardía; Carmelita de la Fuente, fiel intérprete de la canción española; Niño San Lorenzo, cantor del más genuino estilo flamenco, y los bailaores Gitano Blanco, que sabe dar al baile clásico toda la serenidad, empaque y agilidad que requiere; Hermanas Díaz, Antonio Amaya, Manolita León y Enrique Amaya, etc. La verdad es que sentimos el no disponer de más espacio en el periódico para expresar la sincera admiración que estos pequeños artistas nos produjeron. Mucho arte, mucha simpatía y, sobre todo, espontaneidad en la ejecución de su arte, en la manera de saludar y en el modo de agradecer los aplausos. Auguramos a estos pequeños artistas que muy pronto pasarán a primeras figuras del folklore andaluz y de la canción española.

GAMAZO

IMPERIO OFRECE A VD SUS NUEVOS SERVICIOS DE FOTOCRABADO

to de la criminalidad en los tiempos presentes hacían necesaria la pena de muerte. Describió los hechos según su convicción y concluyó afirmando que concurrían en el asesinato las circunstancias de alevosía y ensañamiento. Seguidamente tomó la palabra el letrado defensor que calificó a la víctima de "hombre de los tristes destinos y de lúgubres presagios". Dijo que las pruebas en que se apoyaba la acusación eran las declaraciones del reo, contenidas en el sumario. Estudió el carácter de estas pruebas desde los puntos de vista psicológico, de la experiencia y de la ley de Enjuiciamiento Criminal y terminó pidiendo la absolución de su cliente. La Sala juzgará.

Una joven se arroja al río pereciendo ahogada

En las primeras horas de la tarde de ayer, se arrojó al río Duero, en el lugar denominado de los Tres Arboles, la joven Belarmina Mafillos Román, de 25 años de edad, soltera natural de Muelas del Pan, que se encontraba sirviendo en nuestra capital. A las tres y cuarto de la tarde fué extraído el cadáver por el guardia municipal don Francisco Fresno, ayudado por su hijo. Puesto el hecho en conocimiento del Juez de Instrucción, éste se personó en el lugar procediendo al levantamiento del cadáver que fué trasladado al depósito del Camposanto. Parece que la infortunada Belarmina ha dejado un escrito dando cuenta de su resolución.

Dos niñas, que se encontraban llenando un saco de hierba cerca del lugar donde se arrojó, presenciaron cómo Belarmina se despojaba del abrigo y se lanzaba al agua, dando cuenta inmediata del hecho a varias personas.

Junta de accionistas del Centro Farmacéutico

Con gran entusiasmo y animación ha celebrado ayer junta general extraordinaria de accionistas el Centro Farmacéutico Zamorano, siéndole aprobado por unanimidad el aumento de capital a un millón de pesetas y la reforma de alguno de los artículos de su Reglamento.

Asimismo se aprobó por aclamación una moción presentada por la Gerencia, que promete ser muy provechosa para la entidad y sus socios consumidores.

Al terminar la junta, ya quedaba casi en su totalidad suscrita la emisión de acciones.

Todos los asistentes se reunieron en fraternal comida, brindando por la prosperidad del Centro y de la clase farmacéutica zamorana.



Enlace De la Torre Ruiz-Esteban Franco

El pasado lunes, a las diez de la mañana y en la iglesia parroquial de San Torcuato, celebraron su enlace matrimonial la simpática y gentil señorita Fernanda Esteban Franco y don Jesús de la Torre Ruiz. Bendijo la unión el capellán del Ayuntamiento, don Angel Alonso. Fueron padrinos don Tomás Figal de Toro, hermano político del novio y la señorita Teresa Esteban Franco, hermana de la novia; firmaron en el acta como testigos don Atilano González, don Manuel Mula y de Constantino de la Torre.

Los numerosos invitados a la ceremonia, fueron obsequiados, al final de la misma, con una comida en casa del novio y por la tarde con un animado baile. Los recién casados salieron en viaje de luna de miel fijando después su residencia en Zaragoza.

Nos es grato con tal feliz motivo expresarle nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus familiares respectivos.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL.—«Compañía Juvenil de Ases». Último día de actuación.
NUEVO TEATRO.—«La calle del Delfín Verde».
CINE BARRUECO.—«Se necesitan maridos».
CUPON PRO CIEGOS
En el sorteo correspondiente al día 26, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 940 y con 2,50 los terminados en 40.
FARMACIAS DE GUARDIA
Don Atilano L. Arias y don Ramón Cuadrado.
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

DE TAN-TAN A VALLECAS UN COMETA AZUL SE MUEVE

Por César GONZALEZ-RUANO

Parece que madrugando—quien quiere un cometa algo le cuesta— puede verse, al menos desde Madrid y no creemos que sea privilegio de capital, el «K-1948». El Observatorio recomienda bien que se mire en dirección a Vallecás a las seis de la mañana cuando sale el sol.

Pero no tenemos valor para recomendarlo acaloradamente. No estamos muy seguros de que el madrugón merezca la pena y no por desdén al cometa sino porque el cometa que el Observatorio estudia y del que está haciendo muchas y curiosas deducciones, desde lo que pudiéramos llamar con precisa impresión «lado madrileño» no se deja ver la cola sino que, simplemente, es una estrella más que cambia de sitio en la misma línea del horizonte.

De querer ver bien el nuevo cometa—suponemos en nuestra ignorancia que sea el mismo—y puestos ya o sea a madrugar, quizá fuera cosa de ir a la tierra negra de Tan-Tan, bella región de nombre expresivo y eufónico en la que el cometa ha sido observado en condiciones mucho más favorables y decorativas que en Vallecás.

El cometa que se ve en Tan-Tan es de color azul con un penacho encendido o mejor dicho con una importante e impresionante cola.

Nuestros conocimientos sobre cometas no son ciertamente profundos. Sabemos que son cuerpos celestes efímeros que aparecen temporalmente y que son visibles durante una pequeña parte de su trayectoria. Los antiguos los consideraban como meteoros, pero junto a esta idea aristotélica hay otras, la de Diógenes, por ejemplo, que los consideraba como estrellas, probablemente influido de las teorías caldeas.

Los cometas, que aún siguen siendo algo misterioso, mal comprendido y campo propicio para supersticiones populares tuvieron su hombre, aquel hombre que pronosticó Seneca: Newton, quien con su gravitación universal permitió a Halley calcular la órbita de los cometas empezando a observarse que los cometas volvían y aún calculándose la fecha de su retorno.

Una nota curiosa en este capítulo atrayente de la mecánica celeste es un catálogo de cometas publicado a fines de siglo por Galle, catálogo que tuve en mis manos en París y que reseñaba todas las órbitas conocidas hasta la fecha.

En general, el pueblo ha recibido siempre mal la presencia de los cometas, considerándolos de mala suerte y anunciadores de desgracias. Uno de los últimos cometas, el bautizado cometa de Halley cuando yo era niño—creo que por 1910—fue interpretado por la gente nada menos que como el fin del mundo, creyéndose que éste se produciría cuando la cola tropezara con la Tierra.

Creo que nuestros conocimientos sobre los cometas han quedado agotados. En Marsella todavía me hablaron de un cometa de órbita elíptica aparecido en el otro siglo y los marselleses decían cosas pintorescas como que abortaba las gatas y las perras y se morían los niños de pecho y salían las cosas al revés de lo que se quería. Pero esto último ocurre con frecuencia sin que veamos ningún cometa en el cielo...

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

Con material americano los rusos pueden conquistar Alaska

Sus defensas, a merced de cualquier ataque soviético

Charles J. Kenster, representante republicano a la Cámara de los Estados Unidos y miembro de la Comisión de Trabajo de Washinhión, acaba de revelar, después de un recorrido por Alaska, que las defensas de aquella importante provincia norteamericana son sobradamente conocidas por los rusos. Con esta declaración de un diputado estadounidense quedan ratificadas manifestaciones similares hechas en repetidas ocasiones por altos jefes del Estado Mayor del Ejército yanqui, a las que cabe añadir el caso, ya generalizado, de que si se produjera un nuevo Pearl Harbour habría sido ello posible gracias a la extraordinaria buena fe y candidez de las democracias, cualidades que hasta la fecha han sido los mejores aliados del comunismo ruso.

En lo que respecta a Alaska, donde tantísimos millones de dólares fueron invertidos por el Gobierno de Roosevelt en la construcción de autopistas y aeropuertos desde el primer día de la guerra en el Pacífico, no cabe duda que los rusos tienen puesta en ella sus codiciosas miradas, máxime cuando Moscú, arrastrado del más furibundo de los nacionalismos chauvinistas, aspira a la devolución de grado o por fuerza, de Alaska, vendida por los Zares al Gobierno americano, en 1867, en la irrisoria cantidad de siete millones de dólares. Hace ya tiempo que en la Prensa soviética vienen apareciendo artículos sobre la incorporación a Rusia de Alaska, considerada por el Kremlin como una especie de lo que la Belice británica es para los rojos guatemaltecos de Arévalo.

Los Estados Unidos, que tenían totalmente abandonadas las defensas de la extensa y rica región nortea, comenzaron a comprender su alto valor estratégico a raíz de la reconquista de las Aleutas. Fue por esta razón, y adviniendo lo fácilmente vulnerable a cualquier ataque que resultaba la helada península, por lo que emplearon en su defensa sumas cuantiosas en bien poco tiempo y con tan magníficos resultados. En primer lugar, tendieron a través de extensos pantanos y bosques de pinos interminables la más estratégica carretera que se conoce, uniendo por tierra Alaska con el Estado de Washington, en el Pacífico. Después, emplearon los mejores recursos de la ingeniería americana para construir bases aéreas, siendo las más importantes de ellas las de Fairbanks y Nome. Temerosa del espionaje japonés, Norteamérica tendió una especie de telón de acero

Por Rafael MIRALLES BRAVO

sobre sus obras de Alaska y clasificó la península en zonas, vedadas según su mayor o menor importancia militar. Toda la región desde las Aleutas, hasta la Columbia Británica quedó cerrada al tránsito como zona B. Desde el estrecho de Bering a la bahía de Bristol, la región noroeste de Alaska, en un tiempo poblada de cotos mineros, fué clasificada como zona A, y en la ciudad de Seattle, capital del Estado de Washington, establecieron-se unas oficinas de control militar, encargadas de conceder o denegar los permisos de entrada en estas regiones a todos los civiles americanos y prohibiendo por completo su paso a los extranjeros.

Bien pocos de estos últimos han logrado entrar en Alaska durante la pasada guerra, y entre estos pocos se cuenta este periodista, obligado a usar la ruta del norte de América en su viaje hacia Rusia. Para conseguir el permiso de entrada en Alaska, nuestra Misión hubo de esperar en Seattle la autorización del Alto Mando militar americano. Cuando ésta llegó tuvimos que llenar un extensísimo cuestionario, y después de retratarnos con el consabido numerito colgado del pecho—como hace la policía con los delincuentes y sospechosos—, se nos extendió una cartulina, a modo de ficha, con nuestros datos personales, recomendándonos que jamás nos desprendiéramos de ella.

Para llegar desde Seattle a Fairbanks, la primera base en el camino americano hacia el Soviet, hubimos de hacer el viaje en un avión de la Armada yanqui. Pero apenas llegamos a Fairbanks nos tropezamos con numerosos jefes, oficiales y soldados rusos, que seguramente sin haber llenado cuestionario alguno y sin necesidad de ficha circulaban libremente, e incluso vivían en edificios designados exclusivamente para su uso y fuera de la base americana en donde nosotros fuimos alojados. La presencia de estos soviéticos, entre los cuales ebían de abundar los espías y agentes de la N. K. V. D., justificábase a título de que formaban parte del personal ruso encargado de tripular los aviones que, en virtud de la Ley de Préstamos y Arriendo, cedía Washington a sus aliados rojos. En Fairbanks primero y en Nome después pude apreciar que la excesiva rigurosidad de las autoridades americanas no concediendo autorización alguna a sus propios súbditos y negando la entrada a los ex-

tranjeros no impedia que Alaska estuviese inundada de rusos, a los que se guardaban las más extraordinarias consideraciones.

En Nome, la más extrema de las ciudades alaskianas, situada apenas a dos horas de vuelo de Rusia, existía, como en Fairbanks, una nutrida Misión soviética, encargada aparentemente de la misma labor de transporte. Pero aquí apenas si existía más elemento civil que una reducida tribu esquimal, recién evacuada de las islas Kiska y Attu, conquistadas por el Ejército americano de manos de los nipones. Puede decirse que la Misión rusa quedaba en mucho a la escastima población y casi era igual a la guarnición americana, con todo y ser muy pocos los aviadores soviéticos que esperaban el turno para hacerse cargo del aparato asignado a cada tripulación.

Lo más curioso es que, si bien los rusos entraban y salían libremente de Alaska, ni un solo piloto americano podía seguir en vuelo hacia la URSS, siendo la terminal de su ruta esta ciudad de Nome. La tierra rusa distaba pocas millas de aquí, y en Velkai, la ciudad roja más próxima, habíase construido una gigantesca base con material americano, empleando una especie de redes de acero, aunque en aquella fecha (julio de 1944) apenas si descansaban en sus hangares dos o tres aparatos rusos de fabricación primitiva, ya que todos los aviones americanos paraban apenas el tiempo necesario para repostarse y seguir camino del frente occidental.

Fácil es suponer que hoy, cuando rusos y norteamericanos disfrutan de una tan precaria paz como la de Berlín, y Manchuria y Corea caen en manos de los agitadores rojos o soldados comunistas, Velkai, la base rusa más próxima al Continente americano, habrá sufrido una radical transformación, y en su extensa pista de aterrizaje, construida gracias al material americano se hallen hoy no pocos aparatos de los tipos entregados al Soviet en Alaska, e incluso con tripulaciones formadas por los más nuevos aviadores que encontré en el 44 en Fairbanks y Nome, para quienes las defensas norteamericanas, construidas a tan alto precio, dejaron hacer tiempo de ser un secreto, para convertirse en una cosa casi familiar gracias a la candidez de aquel demócrata Presidente que en vida se llamará F. D. Roosevelt.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

CAMPANA DE INVIERNO

Los primeros donativos

Primera lista de los donativos recibidos en el Gobierno Civil: Excelentísimo señor obispo, 500 pesetas. Asamblea provincial de la Cruz Roja; primer donativo, 500. Don Dacio Crespo Alvarez, 1.000. Don Gonzalo Rubio Sacristán, primer donativo, 606,45.

Suspensión de las garantías constitucionales en Venezuela

Los nuevos ministros se posesionarán hoy

CARACAS, 26.—La Junta Militar compuesta de tres miembros, que el miércoles derrotó al presidente Rómulo Gallegos en un golpe de Estado sin derramamiento de sangre, ha decretado la suspensión de casi todas las garantías constitucionales en toda Venezuela. En un decreto aprobado por el Gobierno nombrado ayer por la Junta se suspenden las garantías constitucionales de la libertad de palabra, libertad para viajar, la seguridad individual y la inviolabilidad del correo y domicilio.—Efe.

POSESION

BUENOS AIRES, 26.—Comunican de Caracas que en las esferas autorizadas de dicha capital se dice que los nuevos ministros tomarán posesión de sus cargos mañana sábado. La capital continúa volviendo lentamente a la normalidad, aunque este mediodía se han oído tiros en el centro de la misma. Las

tropas continúan custodiando los edificios oficiales.—Efe.

RECONOCIMIENTO

WASHINGTON, 26.—En los círculos diplomáticos se cree que los EE. UU. esperarán varios días antes de reconocer al nuevo Gobierno de Venezuela.—Efe.

APLAZADA LA EJECUCION DE TOJO

Unas valientes declaraciones de su esposa

TOKIO, 26.—Se afirma ahora que la ejecución del general Tojo y de sus compañeros, prevista para hoy, no se llevará a cabo hasta la semana próxima. Parece que a varios de los condenados a muerte no se les ha notificado la confirmación por el general Mac Arthur de su sentencia, ni se les ha avisado, por tanto con la antelación de veinticuatro horas que marca la Ley del momento de la ejecución.—Efe.

ESPOSA VALIENTE

TOKIO, 26.—La esposa del general Tojo ha pedido que los cadáveres de su marido y demás condenados a muerte sean entregados a las familias, para poder ser enterrados de acuerdo con los ritos budistas. "Soy esposa de un soldado—dijo—y no lamento el que mi marido termine sus dos años de encarcelamiento con la ejecución".—Efe.

14 AHORCADOS

LANDSBERG, 26.—Otros catorce condenados a muerte por el tribunal que les acusa de delitos de guerra, han sido ahorcados hoy en esta prisión.—Efe.

"El Marqués de Comillas" afectado por la huelga en el puerto de Nueva York

NUEVA YORK, 26.—La huelga portuaria cuya solución se espera para el lunes ha afectado al trasatlántico español «Marqués de Comillas», que el jueves prosiguió su viaje rumbo a Coruña sin descargar 400 toneladas que traía para este puerto. Afortunadamente ese cargamento no es perecible. El trasatlántico «Habana», reparadas las averías que tuvo en un choque en este puerto por efecto de la niebla, ha prosiguido su viaje a la capital de Cuba.—Efe.



MUSICO

—Figúrense si hará tiempo que lo tengo, que cuando lo compré era un violín.

Teléfonos: 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

El S. O. de Africa bajo la tutela de las N. U.

Siria realizó un nuevo intento para abolir el Estado judío en Palestina

PARIS, 26.—La Asamblea General de las Naciones Unidas, ha aprobado por cuarenta y tres votos a favor y dos en contra, con cinco abstenciones, la recomendación del Comité de Fideicomisos para que el suroeste de Africa sea colocado bajo la tutela de las Naciones Unidas en vez de bajo el África del Sur. Los votos en contra fueron los de Bélgica y de la propia África; las naciones abstenidas fueron Gran Bretaña, Canadá, Australia, Nueva Zelanda y Países Bajos.—Efe.

INTENTO

PARIS, 26.—Siria ha realizado hoy un nuevo intento en la Comisión Política de las Naciones Unidas para abolir el Estado judío en Palestina. París el Jury ha presentado una solución en la que pide la abolición del Estado israelita y la creación de un Estado único en Palestina, dominado por los árabes. El delegado norteamericano, Jessup, ha pedido a la Comisión que rechace las partes principales de la propuesta británica, y que acepte las emisiones norteamericanas.—Efe.

BALCANES

PARIS, 26.—La Asamblea General de la ONU ha dado comienzo al debate de las cuatro mociones presentadas acerca de los Balcanes.—Efe.

“RUSIA RESPONSABLE”

PARIS, 26.—El subsecretario de Estado norteamericano ha declarado en la Asamblea General de las Naciones Unidas que "Rusia es responsable" de la tensión mundial por su política, sus acciones, sus agresiones. Thorp hizo estas manifestaciones en el debate de la sesión plenaria sobre la propuesta "diferencias de trato económico en perjuicio de Europa oriental", por parte de Norteamérica. Defendió el sistema de licencias de exportación norteamericanas que—dijo—se destinó a prohibir o restringir las exportaciones que puedan ser utilizadas directamente en establecimientos militares extranjeros. "Repetidamente—dijo—se destina a prohibir o restringir las exportaciones que puedan ser utilizadas directamente en establecimientos militares extranjeros. "Repetidamente—dijo—se ha expresado la preocupación de los países libres de todas partes sobre las palabras, las políticas y las acciones agresivas de la URSS y otros países de Europa oriental que están bajo el dominio de la URSS. Por lo tanto, no será motivo de sorpresa el que los Estados Unidos se nieguen a abastecer, de sus limitadas posibilidades de exportación, materiales para el incremento del potencial militar de los países que no han cooperado en los esfuerzos internacionales para restablecer la confianza en la paz y seguridad; países que, por el contrario, han mostrado repetidamente su hostilidad y han proclamado su oposición a los programas y los objetivos de las naciones amantes de la paz".—Efe.

Volado el dique de Wilhenshavn

WILHENSHAVN, 26.—La Marina británica ha completado hoy la voladura del dique seco de esta base naval alemana, que con su capacidad para 80.000 toneladas es el mayor de Europa. Se provocaron hoy para esa destrucción veintidós explosiones aisladas.—Efe.

Rusia derrotada en Venezuela

(Viene de la página primera)

Colombia. Sus servicios de información se desplegaron con eficacia en esas latitudes estando perfectamente al corriente de las maniobras e identidad de los agentes secretos de Moscú. También abortaron como extranjeros a los abogados de todas direcciones, en un proceso análogo al de España en los tiempos que precedieron al Movimiento.

La revolución llegó sin un tiro. Por ahora, una revolución de dentro del Palacio presidencial de Miraflores para fuera, aunque más exactamente ha sido una contrarrevolución que se anticipó a la revolución sin esperar a que ésta se produjera. Significativamente, el coronel Vargas, uno de los factores de este golpe militar, se hallaba en Norteamérica al producirse éste y salió rumbo a Caracas inmediatamente. Igualmente, en Venezuela, al oírse los primeros síntomas de la revolución, las compañías petrolíferas cerraron indefinidamente sus oficinas hasta que la situación se aclarara. Los capitales americanos invertidos en la industria petrolífera de Venezuela ascienden a dos mil millones de dólares, pero los intereses son imponderables, más allá de esos contabilizados, pues puede considerarse en astronómicos.

El número de americanos que trabajan en esas compañías allí asciende a ocho mil, encontrándose todos sanos y salvos, según comenta el embajador de Norteamérica. No obstante, el golpe que derrocó Rómulo Gallegos ha tenido en general en la prensa de este país, la más casisima repercusión informativa, brillando por total la ausencia de comentarios. De todas las revoluciones hispanoamericanas es la que menos titulares y espacio ha alcanzado, como si existiese una general inteligencia para mantener la máxima discreción sobre ello. Muchos periódicos le dedican apenas unas líneas, lo cual no quiere decir que esos periódicos no tengan conciencia plena de que, cuando menos en principio, acaba de producirse algo de máxima transcendencia en la vida continental. Quizás por el mismo es tanta la discreción.

Rómulo Gallegos estuvo en Washington hace unos meses y fué hospedado por Truman que conferenció con él. Sin embargo, se marchó sin dejar una impresión especial de garantías de gobernante con el que pudo darse contarse incondicionalmente. De él apenas quedó un retrato de gran tamaño, en el escaparate de una fotografía, a tres esquinas de la Casa Blanca en cuyo pie figuraba el nombre de Rómulo con faltas de ortografía y se le designaba con un vago título de visitante distinguido de esta capital, pero no como gran amigo o siquiera amigo de Norteamérica. Después el retrato fué retirado del escaparate del fotógrafo con la misma suavidad que ahora fué retirado el personaje original del escaparate político de Venezuela.

Lorenzo GARZA